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Question écrite n° 6220

Texte de la question

Mme Christine Engrand appelle l'attention de Mme la ministre déléguée auprès du ministre de l'économie, des
finances et de la souveraineté industrielle et numérique, chargée de l'intelligence artificielle et du numérique, sur
les conséquences culturelles, économiques et éthiques de l'usage croissant de l'intelligence artificielle
générative dans le secteur de l'audiovisuel. Alors que l'intelligence artificielle se déploie à un rythme accéléré
dans de nombreux domaines, son intrusion dans les métiers de la création artistique suscite une vive inquiétude.
Le secteur du doublage, en particulier, est aujourd'hui menacé par l'apparition de voix synthétiques reproduisant,
parfois sans autorisation, les voix de comédiens professionnels. Cette pratique porte atteinte à l'intégrité
artistique des œuvres, en altérant la profondeur émotionnelle des dialogues, tout en posant de graves
problèmes éthiques en matière de droits d'auteur et de consentement. Plus largement, c'est tout un pan de la
chaîne de création cinématographique qui se retrouve fragilisé : scénarios générés par IA, images de synthèse
imitant des acteurs, dialogues automatisés. Cette tendance, si elle n'est pas régulée, risque d'aboutir à une
forme de standardisation sans âme, menaçant la qualité, l'identité et la diversité de la production culturelle
française. Cette évolution est d'autant plus préoccupante que le secteur du cinéma et de l'audiovisuel représente
un pilier économique majeur, avec plus de 340 000 emplois recensés en 2012, une contribution significative au
PIB et un impact positif sur le tourisme et l'attractivité du territoire. La perte de ces emplois, conjuguée à un
affaiblissement du rayonnement culturel du pays, constituerait une atteinte grave à la souveraineté culturelle de
la France. C'est pourquoi elle lui demande si le Gouvernement entend encadrer strictement l'usage de
l'intelligence artificielle dans le secteur audiovisuel, notamment en garantissant le consentement des artistes
pour toute reproduction numérique de leur voix ou de leur image, en protégeant les métiers de la création face à
l'automatisation et en renforçant l'exception culturelle française dans ce nouveau contexte technologique.
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